

新闻追踪

《树穴石变形 路面起“波浪”》有下文

市政部门展开修缮工作

本报讯（记者 龙中华）5月23日，记者走访发现，本报报道的平城区部分道路《树穴石变形 路面起“波浪”》引起有关部门重视，市政部门已经对平城区有树穴石变形、路面起“波浪”问题的路段展开修缮工作。

魏都大道平城街至北都街段，道路两侧的绿化带中有很多树木的树穴石及周边地砖出现损坏或膨胀变形，有的高出地面10多厘米，有的凹陷地面10多厘米，还有的一端膨胀翘起，另一端陷入地下；有些树穴石周边地砖松动丢失；还有些树穴原本是正方形，现在变成了不规则形状。记者粗略数了一下，该路段有70余处树穴石及周边地砖出现不同程度的受损、凸起或凹陷。记者在操场城街（大同七中段）、云中路、南环



工人正在修缮受损的树穴石及地砖 龙中华 摄

路等路段走访发现，道路两侧的绿化带也有上述现象。本报4月20日以《树穴石变形 路面起“波浪”》为题对此进行了报道。

5月23日，记者在魏都大道北都街口附近发现，有五六名工人正在展开修缮工作。他们运来了地砖、水泥、沙石，还有各种施工机器，现场有搅拌水泥的、有修缮树穴石变形的、有修缮路面起“波浪”的……

市城市道路设施服务所负责人告诉记者，随着树木的生长，我市一些道路存在树穴石及周边地砖损坏或膨胀变形的现象，他们发现问题会及时派人修缮，以尽快恢复平整。目前，他们正在修缮魏都大道等多条道路受损的树穴石及周边地砖膨胀变形问题。

文昌里小区

沙场设墙外 风天扬沙尘

本报讯（记者 龙中华）“我们小区南墙外有一大块空地，有人开了沙场卖沙子，却不做任何遮挡，遇到刮风天气沙尘风扬，我们连窗户都不敢打开。希望有关部门妥善处理。”近日，平城区文昌里居民苟女士向本报热线反映。

据苟女士讲，她家住在该小区5号楼，在整个小区的南侧。在小区的南墙外，有一大块空地，比小区地面高出好几米。这块空地的东侧，有倾倒的各种垃圾和废弃的旧家具，西侧有人开了沙场卖沙子，平时堆放着很多沙土，犹如一座座小山，且这些沙土未做没有任何遮挡，每到刮风天或沙场工作时，附近沙尘飞扬，非常影响附近居民的正常生活。尤其是5号楼距离沙场近，沙土常常刮进家里，导致居民们大夏天都不敢开窗。

就此，记者采访了沙场负责人。他说，只是临时卖些沙子，他会购买遮布遮盖沙子，避免刮风时沙尘风扬，影响附近居民。



小区墙外沙场堆放的沙土 龙中华 摄

我市开展

适龄妇女“两癌”检查

本报讯（记者 高燕）日前，记者从市卫健委获悉，为提高全市妇女宫颈癌和乳腺癌早诊早治率，降低“两癌”死亡率，提高广大妇女健康水平，我市开展适龄妇女宫颈癌、乳腺癌检查项目，将惠及3万人。

市卫健委工作人员介绍，我市今年将在10个县区开展妇女宫颈癌和乳腺癌检查。检查对象为全市35周岁~64周岁妇女，优先保障农村妇女、城镇低保妇女。2021年和2022年已接受“两癌”项目检查的农村适龄妇女不再检查。其中，宫颈癌检查内容包括妇科、宫颈癌初筛、阴道镜、组织病理学等；乳腺癌检查涉及乳腺、乳腺彩色超声、乳腺X线等。符合条件的可持本人身份证或户口簿到指定医疗保健机构进行检查，并签署知情同意书。

我市将进一步健全“两癌”综合防治网络，完善工作规范和服务流程，加强区域间、机构间转诊和协作，鼓励建立多种形式的“两癌”防治联合体。

未来一周

降水大风来搅局

本报讯（记者 高燕）最近，我市的天气感颇有凉意，市民调侃“夏姑娘”的脚步迈得有点慢。昨日，记者从市气象台了解到，未来一周我市天气多变，间断性伴有降水和大风。

根据最新气象资料分析，预计24日~30日我市将出现三次降水天气过程，大风较多，最高气温起伏大。24日，全市有分布不均的阵雨或雷阵雨，可能伴有雷暴大风、冰雹等强对流天气；26日夜间~27日白天，全市有中到大雨，部分地区暴雨；29日~30日，阵雨或雷阵雨再次来袭。大风主要集中在24日~25日、27日，全市有4~5级，短时7级或以上大风。同时，未来一周我市最低气温变化不大，最高气温在27日~30日会累计下降6~8℃。

未来一周的降水天气将增加土壤湿度，可有效缓解旱情，对春播工作和已播种物出苗非常有利，也可以改善空气质量、降低森林火险气象等级，但降水和大风天气将对交通运输、公众出行造成不利影响，市气象台提醒相关部门提前做好应对措施，公众合理安排出行。

柳泉南街

商家设路障 便道不方便

本报讯（记者 龙中华）“柳泉南街东侧便道，不少商家为防止车辆停放，在店门前私设了很多路障，这不仅影响市容市貌，更给行人安全带来隐患。”21日，平城区柳泉南街附近的师先生向本报热线反映。

据师先生介绍，他家住新泉西里小区，今年76岁，腿脚不大灵便。小区西门开在柳泉南街东侧。该街便道上有不少沿街商家为防止车辆在店门前停放，在便道上私设了很多路障，给行人通行带来不便。他和爱人途经此处时，有好几次差点被绊倒。他希望有关部门取缔这些路障，消除安全隐患。



商家私设的各种路障 龙中华 摄

接到反映后，记者来到柳泉南街东侧看到，一些商家在店门前摆放了各种材料的路障，有石块、水泥墩、土堆，还有废旧轮胎。走访中，市民管先生表示，商家不应该为自家方便影响市容市貌，甚至给行人带来安全隐患。